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quelli infine che rinunziarono al domicilio 
civile nel Comune. 

« Ciascuna proposta nel secondo elenco 
deve avere un'annotazione, che ne indichi i 
motivi e i documenti. 

« Nel terzo elenco sono segnati i nomi delle 
persone, le cui domande d'iscrizione non sono 
accolte, con l ' indicazione dei motivi del di-
niego. 

« Un esemplare de' ruoli delle imposte di-
rette, certificato conforme all 'originale dallo 
agente delle imposte, deve essere spedito 
senza spesa agli uffici comunali pr ima del 
gennaio. » 

(È approvato). 
Mi perviene la seguente' domanda: 
I sottoscritti chiedono che si verifichi se 

la Camera sia in numero. 
Maffei, Chindamo, Colarusso, 

Mussi, Marcora, Caldesi, 
Lucchini, Graravetti, Ba-
setti, Sani Severino. 

Dieci onorevoli deputat i chiedendo che si 
verifichi se la Camera sia in numero, si pro-
cederà alla votazione nominale. 

Onorevole Maffei, mantiene la sua do-
manda ? 

Maffei. Si, perchè è un dovere di coscienza. 
Voci. No! no!... Rit irate, r i t i rate. (Conver-

sazioni — Commenti). 
Presidente. Si procederà alla votazione no-

minale... Desidera parlare, onorevole presi-
dente del Consiglio? 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Io non giudico quello che avviene 
in questo momento alla Camera. Chiedo però 
che si sciolga la seduta r imandandosi il se-
guito della discussione a domani in una se-
duta pomeridiana. Domani, essendo domenica 
e non essendovi nulla altro ali ' ordine del 
giorno, può riprendersi , senza danno dei no-

stri lavori, il seguito di questa discussione. 
(.Benissimo ! Bravo !) 

Presidente. Allora non mi pare più il caso 
di insistere sulla sua domanda per la verifica-
zione del numero, poiché la discussione è ri-
mandata a domani... 

Cocco-Ortu. Io debbo ricordare che nelle 
tornate antimeridiane non si sono mai per 
costante consuetudine prese disposizioni re-
lative all 'ordine del giorno. 

La Camera le fìssa sempre nelle sedute 
pomeridiane... 

Presidente. L'onorevole Mussi insiste nella 
domanda? 

Mussi. E inutile!... Tanto la Camera, non 
essendo in numero, non può deliberare. 

Presidente. L'onorevole Maffei? 
Maffei. Insisto assolutamente, perchè una 

legge di questo genere non si discuta in que-
sto modo. 

Voci. In fine della seduta pomeridiana! 
Crispi^ presidente del Consiglio. Fino a questo 

momento la Camera è stata in numero. Se i 
deputat i vanno e vengono, come ne hanno il 
diritto, e spesso n e abusano, non debbono per 
questo i lavori par lamentar i soffrirne. Ciò 
posto, io chiedo che la seduta sia sciolta. 

Presidente. Allora senza star ora a proce-
dere alla verificazione del numero legale, si 
stabilirà oggi nella seduta pomeridiana se 
domani si dovrà tenere o no seduta alle 2. 
{Rumori). 

Intanto essendo l'ora tarda, possiamo ri-
mandare il seguito della discussione del pre-
sente disegno di legge. 

La seduta termina alle 11.35. 
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